
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

豊栄小・中一貫教育 
豊栄中学校では、豊栄小・中学校で小中一貫教育に取り組んで

います。小・中学校で学ぶ９年間を見通して、児童生徒の成長を

図ります。中学校から英語科と音楽科の教員が小学校で授業を行

っています（英語科：小５・６年生、音楽科：小３・４年生）。    

次の３つの学びを柱として、「主体性」「コミュニケーション力」

「科学的思考力」「郷土への貢献」の４つの資質・能力を身に付け

させたいと考えています。地域、保護者の皆様の御理解と御協力

をお願いします。 

◎本物に触れる「自然科学」の学び 
豊かな自然環境において、小・中学校９年間の学びと育ちの姿

を共有し、「自然科学」を柱とした特色あるカリキュラムを編成す

る。 

◎社会につなぐ「キャリア教育」 
自然、公共施設、企業などとかかわりを持ち、多くの大人と出

会う中で、豊栄ならではの魅力を再発見し、未来を描き、語るこ

とのできる人材を育成する。 

◎読書活動を核とした「異年齢交流」による学び 
小中学校の生徒が読み聞かせやブックトーク、訪問などを行う

ことにより、他者を思いやる心や自己肯定感を高めるとともに、

生き方を考え自己を表現する力を育成する。 

★「自然科学」の学びについて 
◎施設訪問 
第１学年では広島大学総合博物館、第２学年では広島市植物公

園、第３学年では安佐動物公園を訪問します。「本物にふれる」と

いうテーマのもと、各施設の方よりお話を伺います。 

◎「オオサンショウウオ教室」 
小学校での学びにつなげて、第１学年でオオサンショウウオの

生態と環境保護についてゲームを通して学びます。 

◎水の講話 

豊栄の自然で誇れるものの一つに「水」があります。町内で化

粧用のコットンを作っている企業のサンヨーコーポレーション

は、水を求めて豊栄に工場を建てたと伺いました。「水」について

の学びを通して豊栄の環境保護に対する意識の向上を図ります。

呉工業高等専門学校の先生のお話を伺った後に、賀茂泉酒造の酒

蔵を訪問します。 

◎エヒメアヤメの里訪問（１年生） 
４月 21日（火）に、１学年の総合的な学習の時間に、吉原の

「エヒメアヤメの里」

に訪問しました。第１

学年は、理科の最初に

スケッチの方法につい

て学習します。そこで、

エヒメアヤメの群生地に行き、実際に観

察してのスケッチを行いました。エヒメ

アヤメを保存することの意義や保存に

対する熱意を保存会の方から伺うこと

ができました。地域について学び、自然

科学に対する興味・関心を高めることに

つなげていきたいと考えています。 

◎エヒメアヤメが３年越しで開花 
令和５年に吉原振興会の田中雅芳様から株を分けていただき

校内に植

えておい

た と こ

ろ、遂に

３年越し

で花を見ることができまし

た。田中様が何度か様子を見

に来て手入れをしてくださっ

た結果です。わずか３日間の

開花でしたが、青い小さな花にしばらく見入ってしまいました。

今後も株を増やしていく予定です。シカが花を食べる被害がある

そうなので、しっかりと育てていきたいと思います。 

とよさかクリーンウォーク 
５月１日（金）に、「とよさかクリーンウォーク（春の遠足）」

を行いました。

生徒たちが各グ

ループに分か

れ、豊栄町内の

ゴミを拾いなが

ら歩きました。

町内の環境保全について考える機会となりました。また、小学校

と日程を合わせ、とよさか市民グランドで小中の児童生徒が一緒

にレクレーションを行い、昼食をとり、清掃活動を行いました。 

セントルマルシェでの発表 
４月 19（日）に、トムミルクファームでセントルマルシェが

開催されました。賀茂北高等学校の生徒は授業の一環として運営

の一部を担います。トムミルクファームの沖正文様が豊栄小中学

校での地域に関わる教育活動を発表する場を設けてくださって

おり、生徒が総合的な学習の時間でまとめたことを発表しました。

第１学年は、小学６年生とともに、小学校での実践を来訪者に説

明しました。多くの来訪者に発表を聞いていただき、本校の推進

する表現力の育成につなげることができました。 

家庭学習重点日～放課後自学スペース～ 
部活動休養日の毎週水曜日を家庭学習重点日としています。地

域の方々のサポートをいただき、毎週水曜日 16:00～17:00 に

音楽室を「放課後自学スペース」として開放しています。家庭学

習の充実のために、１時間机に静かに向かう習慣を身に付けて、

生徒の自主的な学習を確立することを目的としています。 

授業参観・学級懇談会・PTA総会 
４月 17 日（金）に授業参観・PTA 総会・PTA 各部会・学級

懇談会・部活懇談会を行いました。PTA役員の皆様には本当に感

謝申し上げます。１年間よろしくお願いいたします。 

PTA リサイクル活動にご協力を！ 
６月 20 日（土）に、豊栄町 PTA 主催の第１回リサイクル活

動を行います。ダンボールや新聞紙、雑誌などを、中学校、小学

校にお持ち込みください。収益は児童生徒の教育活動の充実、教

育環境整備等に活用させていただきます。 

体罰・セクハラ相談窓口 

 

 体罰セクハラ相談窓口 【０８２－４３２－２３５１】 
 担当者 来校曜日 時 間 相談場所 

心の 
サポーター 

井口 悦子 火・水曜日 ８：２５～１２：２５ 相談室 

スクール 
カウンセラー 

内田 末美 水曜日 １０：００～16：００ 相談室 

体罰、セクハ
ラ相談窓口 

教  頭 刎本 英博 
生徒指導主事 園中 杏汰 
養護教諭 大下 夕依 

生徒に対する体罰、セクシュアル・ハラス

メントの早期発見と被害の拡大を防ぐこと

を目的としています。何かありましたら、

遠慮なくご相談ください。 

東広島市立豊栄中学校 

学校通信     令和８年 5 月 18 日 NO.2 
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https://www.city.higashihiroshima.lg.jp/school/toyosaka-chu/            

豊栄 
【学校教育目標】 

よりよく生きる 
～自律・貢献・感謝～ 


